אוניברסיטת אריאל בשומרון
מבחן בקורס : הסתברות וסטטיסטיקה
מועד ב' סמסטר ב', שנה"ל תשפ"ד 05/08/2024
מספר הקורס 4320610-2 ,4320610-1
מרצים: ד''ר אליעזר הירשברג, ד"ר אלכסנדר קפלונובסקי
מתרגלים: אלכס סיטקין, צחי שביט ,ברוך כשרים, ענבר סדון
הוראות כלליות:

1. יש לענות  על 5 מתוך 6 השאלות.

2. נא לסמן על כריכת המחברת איזה שאלות בחרת.
3. כל תשובה חייבת בנימוקים ברורים ומסודרים.
4. מחשבון כיס רגיל. 
5. משך הבחינה : 150 דקות.
__________________________________________________________________ 
שאלה 1 
בכד שני מטבעות. ההסתברות לקבל עץ במטבע א' היא 0.9. ההסתברות לקבל עץ במטבע ב' היא 0.1 .  בוחרים מטבע באופן מקרי ומטילים אותו 5 פעמים.
א) מה ההסתברות לקבל פעמים עץ?   

ב) מה ההסתברות שנבחר מטבע א' אם ידוע שהתקבל בדיוק 2 פעמים עץ?  
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שאלה 2

1) מטילים קובייה עד שמקבלים אותה תוצאה בשתי הטלות רציפות או עד שבוצעו 5 הטלות. נגדיר X=מספר ההטלות שבוצעו.  חשב את התוחלת והשונות של .X
ב)   בכד יש 3 כדורים לבנים ו- 7 שחורים. ראובן ושמעון שולפים כדור אחד מהכד לסירוגין עם החזרות כאשר ראובן מתחיל. מה ההסתברות שראובן יוציא את הכדור הלבן הראשון?  
 פיתרון: 
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 שאלה 3 

א) 40 איש מנסים לפתוח את הדלתות של ביתם כל אחד מהם עם צרור של 12 מפתחות. הם עומדים בחושך ולכן הם יכולים לנסות אותו מפתח יותר מפעם אחת. מה ההסתברות לכך שייקח לכולם לפחות 460 ניסיונות עד שכולם יכנסו לביתם?
ב) על מדף יש לסדר 5 ספרים שונים בכלכלה, 3 ספרים שונים בסטטיסטיקה ו- 4 ספרים שונים במתמטיקה. חשב/י את ההסתברות שהספרים בכלכלה יהיו זה ליד זה. 

פיתרון: 
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שאלה 4 
בכנס מנהלים מקצים לכל נואם זמן של שעה. אך בפועל, הזמן (בשעות) בו מסיים כל נואם את דבריו הוא משתנה מקרי X בעל פונקצית הצפיפות הבאה:
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1. חשב/י את הנעלם A 
2. בנה/י את פונקצית ההתפלגות מצטברת שלF(x) .

3. ידוע שמנהל מסוים נואם כבר חצי שעה, מה הסיכוי שיסיים את דברו ב - 15 דקות הקרובות
פיתרון 
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שאלה 5 
א. ההסתברות שניתוח מסוים יצליח היא p   והיא יותר גדולה מההסתברות שהניתוח לא יצליח. ידוע שמבין שני ניתוחים ההסתברות שבדיוק 1 יצליח היא 0.18 .מה ההסתברות שמבין שלושה ניתוחים בדיוק 2 יצליחו ? 

ב. כמה פעמים צריכים להטיל קובייה כדי שההסתברות לקבל לפחות פעם אחת תוצאה מספר 6 תהיה לפחות 0.999 
פתרון:
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 שאלה 6
המשקל X של אוכלוסייה מסוימת מתפלג נורמלית. נתון 
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2. נבחר 100 אנשים מתוך האוכלוסייה. מה ההסתברות שהמשקל הממוצע שלהם יהיה גבוה מ – 75? 

3. נבחר 100 אנשים מתוך האוכלוסייה . מה ההסתברות שלפחות ל- 50 מהם יש משקל נמוך מ – 72 ?  
פיתרון:
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בהצלחה !!
� EMBED Equation.3 ���
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